

石家庄日报

2024年9月
星期日

8

农历甲辰年八月初六

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 4版 总第 25943期 国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024年9月7日17时发布天气预报

白天：多云，偏北风1—2级，最高气温：26℃
夜间：多云，偏北风1—2级，最低气温：22℃

习近平对海南广东等地台风灾害作出重要指示 要求抓紧组织力量救灾 切实保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京9月7日电 今年第11号超强台风“摩羯”9月6日16时20分、22时20分先后在海南文昌市、广东徐闻县登陆，造成严重灾害，大量用户电力、通信中断，部分房屋倒塌。截至7日12时，灾害已造成海南、广东、广西3省区122.7万人不同程度受灾，3人死亡、95人受伤。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，受超强台风“摩羯”影响，海南、广东等地遭受严重灾

害，造成人员伤亡和重大财产损失。要抓紧抓实灾情，组织力量救灾，妥善做好受灾群众转移安置等工作，防止次生灾害发生，尽最大努力减少伤亡。要尽快修复受损的交通、电力、通信等基础设施，积极开展灾后重建，早日恢复正常生产生活秩序，切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，国家防总和有关地方要认真贯彻落实总书记重要指示精神，密切监视台风动向，落实落细各项

防御措施，严防可能发生的重大次生灾害，妥善做好转移避险、人员安置等各项救灾救助工作，最大程度减轻灾害影响。

根据习近平指示和李强要求，国家防总已派出工作组到海南、广东一线指导救援处置工作。海南省、广东省组织力量全力开展抢险救灾，抢修恢复受损的电力、通信等基础设施，妥善做好受灾群众生活保障。目前，部分用户电力、通信已恢复，各项工作正在进行中。

发力生物医药 壮大产业集群

石家庄五家骨干药企蝉联中国百强

本报讯（记者 范玉雷 通讯员 史建会）9月7日，备受行业关注的2023年度中国医药工业百强榜在成都揭晓。石家庄市五家骨干制药企业再次蝉联上榜中国医药工业百强，为全市生物医药产业再添殊荣。

其中，石药控股集团有限公司、石家庄以岭药业股份有限公司、华北制药集团有限责任公司、石家庄四药有限公司、神威药业集团有限公司分别位居百强榜第6位、30位、32位、51位、67位。同时，石药控股集团、石家庄四药再度跻身2024中国医药研发产品线最佳工业企业行列；石家庄四药一项社会责任实践成果还在首次中国医药企业社会责任优秀案例评选中成功入围。

“中国医药工业百强企业”评选活

动由工信部中国医药工业信息中心组织开展，是依据国家统计局数据，并结合企业新药创新、合理布局、发展潜力、市场聚焦等指数，以医药工业企业法人的主营业务收入为基础进行排序，是我国医药行业中最具权威性和社会影响力的专业评选，被誉为医药工业发展的风向标和晴雨表。我市骨干药企已连续多年上榜中国医药工业百强。

近年来，石家庄市立足区域资源禀赋和产业基础，先后出台一系列支持生物医药产业率先突破的政策举措，汇集人才、技术、资金、项目、平台、信息等创新资源，持续推动生物医药产业高质量发展，加速发展和壮大千亿级生物医药产业集群。

以创新驱动为引领，以石药控股集团、华北制药集团、以岭药业、石

庄四药、神威药业等为骨干的制药企业，以打造“中国好药·石家庄造”品牌为己任，紧紧围绕高质量发展这一首要任务，着眼产业发展前沿，以奔跑的姿态矢志抓创新，发力新赛道，构建新优势。依托项目建设，聚焦系统性产业链延伸补链，持续推进创新链产业链供应链深度融合，培育和链主企业新质生产力，以科技创新、数字化转型赋能成果转化和产业升级，为产业发展按下“快捷键”。

目前，石家庄市已形成以生物技术药物为引领、化学制剂和原料药为主体、现代中药为特色、高端医疗器械为补充的生物医药产业体系，在2023年全市生物医药产业营收首次突破千亿元大关的基础上，正加速培育更多新质生产力，为产业高质量发展持续注入新动能。

锚定现代化 改革再深化

化体育“流量”为经济“增量”

——看石家庄如何发展体育事业打造活力之城

本报记者 刘真



图为今年暑期，石家庄市全民三人制篮球联赛小组赛现场。本报记者 张晓峰 摄

从闪耀奥运会的“石家庄制造”，到街边球场里处洋溢的运动热情，再到项目多样的燃情赛事，广大市民能深切感受到石家庄市体育事业快速发展的蓬勃朝气。

党的二十届三中全会的胜利召开，使石家庄市体育事业高质量发展迎来了新的契机。记者采访了解到，我市以党的二十届三中全会精神为遵循，全面深化改革，勇于创新，奋力开创体育强国建设新局面。用创新思维和办法应对、解决新问题，继续创造石家庄市体育事业新的辉煌。

石家庄制造 闪耀奥运会

“我觉得这一次中国的运动地板有一个非常完美的表现，它非常防滑，又有一定的弹性，给运动员很好的体验。”说这段话的，是巴黎奥运会及残奥会乒乓球项目总教练戴利，而他所说的中国运动地板，就是由石家庄运动地板品牌英利奥为本届奥运会乒乓球比赛专门研发的运动员地板。

作为巴黎奥运会三人制篮球、乒乓球两个项目运动地板的独家供应商，英利奥不仅打破了欧美企业的垄断，更通过精心研发和创新设计，给参赛选手良好的运动体验。

公司品牌负责人李晓东说：“针对不同运动的特点，我们制定的研

对中非深化团结合作的最诚挚认同。

掌声，致敬中非兄弟般友谊的再一次弘扬升华——

9月2日下午，习近平主席为来华进行国事访问并出席峰会的南非总统拉马福萨举行欢迎仪式并会。

“南非是我访问最多的非洲国家，我是在这次中非合作论坛峰会前，接待的首位对中国进行国事访问的非洲国家元首。”习近平主席说，“这彰显了中南关系的高水平和我们的友好情谊。”

好朋友、好伙伴、好兄弟的特殊感情，跨越山海。

去年8月，习近平主席应邀赴南非出席金砖国家领导人会晤，并对南非进行国事访问。

东道主拉马福萨总统工作千头万绪，但他表示，只要习近平主席来，再忙，都要安排国事访问。中国国家元首的国事访问，成为那次金砖峰会期间南非安排的唯一一场国事访问。正是在那次南非之行期间，习近平主席宣布，2024年在中国举办下一届中非合作论坛会议。

9月4日晚，在欢迎宴会的祝酒辞中，习近平主席深情回顾：“我曾10次访问非洲，也接待过很多非洲国家领导人访问中国。每次同非洲朋友见面，我都倍感亲切……”

2013年，习近平就任国家主席后首次出访就选择非洲，提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观，引领中非关系跑出“加速度”。

从2013年到2023年，习近平主席作为国家主席五次访问非洲，两次出席中非合作论坛峰会，主持召开中非团结抗疫特别峰会、中非领导人对话会，总结提炼中非友好合作精神，亲自擘画新时代中非关系发展。

此次峰会期间，习近平主席同非洲领导人以心相交、真情互动，留下许多精彩瞬间和动人故事。

科摩罗是西印度洋岛国，中国是第一个同科摩罗建交的国家。

9月2日，会见科摩罗总统阿扎利时，习近平主席谈到中国电视剧《山海情》近期在科热播，表示“中方愿同科方开展减贫合作，支持科摩罗人民将自身区位优势与海洋资源转化为发展动能，不断延续构建中非命运共同体的‘山海情’”。

今年7月，在同来华进行国事访问的几内亚比绍总统恩巴洛会谈时，习近平主席专门提及，几内亚比绍国歌由国父卡布拉尔作词，中国作曲家晓曙谱曲，这是两国交往史上的一段佳话，也是两国人民深厚友谊的见证。

9月5日同习近平主席会见时，恩巴洛总统再次深情回应：“中国人为我们的国歌谱曲，当我们谈到国歌的时候也会想到中国。几内亚比绍永远是值得中国信任的朋友。”

（下转第三版）

向新求质 一线探访

“一针一管”闯出一片天地

——走进河北鑫乐医疗器械科技股份有限公司

本报记者 刘立芳

投料、放进模具；加液、烘干、预真空一气呵成；生产线上，一个个一次性采血管制作完成后，开始装盘进行自动包装……在位于新乐市的河北鑫乐医疗器械科技股份有限公司（以下简称鑫乐医疗）参观走廊，记者隔着玻璃看到，十万级洁净车间内，该公司自主研发的采血管自动生产线正在高速运转。

“化验用的一次性采血管、采血针，是我们的主要产品，国内很多医院都在用。”鑫乐医疗行政部经理陈铁军向记者介绍，公司一次性采血管年产量达10亿支。近年来，该公司坚持研发创新，持续加大研发投入，先后获得了“国家高新技术企业”“河北省专精特新示范企业”“河北省技术创新示范企业”等几十项荣誉称号。

鑫乐医疗成立于2005年，如今，经过近20年的发展，已经成长蜕变为一家家集研发、生产、销售于一体的现代化高新技术企业。产品销往40多个国家和地区，及国内1000家以上的医疗机构，在体检、第三方检验领域保持较高的市场占有率，产销量和出口量名列前茅。

走进公司办公楼，一面宽大的“专利墙”映入眼帘，墙上密集排列着各式各样的专利证书，发明人是谁、专利号是多少、是什么项目技术，一目了然，透



图为工人在河北鑫乐医疗器械科技股份有限公司采血管自动生产线作业。通讯员 贾敏杰 摄

过这面墙，便可窥见企业的创新能力。“目前公司拥有137项专利，其中发明专利11项，软件著作权3项。”陈铁军说，公司还有一批博士和硕士

主体的高素质研发团队，团队规模近四十人，主要是自动化、生物医药方面的人才，他们构筑了公司的核心竞争力。（下转第二版）

足不出“圈” 尽享便利生活

4版